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Πως μπορούμε να διώξουμε τις κατσαρίδες
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Αν ρωτούσαμε μια 

νοικοκυρά για τον top ανεπιθύμητο επισκέπτη ενός σπιτιού, η απάντηση θα ήταν 
μονολεκτική:  Κ Α Τ Σ Α Ρ Ι Δ Ε Σ!

Το μόνο ζωντανό που σύμφωνα με τον αστικό μύθο θα επιβιώσει ακόμη και σε μία 
…πυρηνική καταστροφή, αποτελεί το μόνιμο μπελά κάθε σπιτιού – ιδιαίτερα τους 
καλοκαιρινούς μήνες. Αντιμετωπίζεται;

Συγκεντρώσαμε όλες τις πρακτικές ιδέες που προτείνονται στο διαδίκτυο και σας 
τις παραθέτουμε.  Προσοχή! Η επιτυχία δεν είναι guaranteed…

i. Παγίδες με επεξεργασμένο βόρακα και ζάχαρη:

Η ζάχαρη λειτουργεί ως ο «κράχτης» – προσελκύει την κατσαρίδα η οποία τρώει 
και τον βόρακα και μετά από λίγες ημέρες εγκαταλείπει το μάταιο τούτο κόσμο. 
Να σημειωθεί ότι είναι πολύ εύκολο να κατασκευάσουμε μία τέτοια παγίδα καθώς 
ο βόρακας (ένα ορυκτό σε μορφή λευκής σκόνης) πωλείται στα φαρμακεία.

ii. Συσκευές που παράγουν ειδικούς ήχους οι οποίοι και απομακρύνουν τις 
κατσαρίδες. Τέτοιου είδους συσκευές πωλούνται στα περισσότερα 
πολυκαταστήματα. Για την αποδοτικότητά τους μόνο η εφαρμογή στην πράξη 
μπορεί να μας πείσει…

iii. Δάφνη.
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Επειδή οι κατσαρίδες μισούν την γεύση της δάφνης προτείνεται από κάποιους να 
απλώνονται φύλλα δάφνης στα σημεία που έχουν εντοπισθεί ως περάσματα για τις 
κατσαρίδες. Στο συν της συγκεκριμένης πρότασης είναι ότι μοιάζει ιδανική για 
χώρους όπου κινούνται παιδιά και δεν θέλουμε προφανώς να χρησιμοποιήσουμε 
ουσίες που ίσως εμπεριέχουν κινδύνους για την υγεία τους (π.χ. εντομοκτόνα). 
Απωθητικά για τις κατσαρίδες επίσης θεωρούνται τόσο τα φύλλα του αγγουριού
όσο και τα σκόρδα αλλά και η ναφθαλίνη τη μυρωδιά της οποία απεχθάνονται 
(το κακό στην περίπτωση αυτή είναι ότι το ίδιο την απεχθάνονται και οι κάτοικοι 
του σπιτιού!).

iv. Ψεκασμός με νερό και σαπούνι.

Κάνουμε ένα μείγμα νερού με σαπούνι και ψεκάζουμε τις κατσαρίδες μόλις τις 
εντοπίσουμε. Το μίγμα αυτό από σαπουνόνερο τις εξουδετερώνει.

iv. Εντομοκτόνα.

«Κλασική» και εγγυημένα αποδοτική λύση. Το μεγάλο της μειονέκτημα είναι η 
πολύ δυσάρεστη οσμή τους (έστω κι αν στα «άοσμα» είναι πιο «διακριτική») 
καθώς και ότι δεν είναι και η καλύτερη επιλογή για την υγεία μας το να 
βρισκόμαστε για κάποιο χρονικό διάστημα κοντά στο σημείο ψεκασμού.

 

Πέρα όμως από τις παραπάνω μεθόδους αντιμετώπισης,  δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι 
δύο είναι οι βασικές ενέργειες που προλαμβάνουν την παρουσία των δυσάρεστων 
αυτών επισκεπτών:

i.  Η απολύμανση από  εξειδικευμένα συνεργεία την κατάλληλη χρονικά περίοδο και,

ii. Η συστηματική καθαριότητα των χώρων που θεωρούνται ‘υψηλού’ κινδύνου.
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